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Anketavimo galimam korupcijos reiškiniui 
VšĮ Širvintų ligoninėje įvertinti ataskaita 

 
Apklausa atlikta 2017 m. vasario – lapkričio mėn. Dėžėse rasta 91 anketų (buvo pateikta 100). 

 

Anketose pateikti klausimai ir atsakymai į juos procentais: 

1. Jūsų lytis 

1.  Moteris – 60,4% 
2.  Vyras – 39,6% 

2. Jūsų amžius 

3.  Iki 18 metų – 3,3% 
4.  18-30 – 8,8% 
5.  31-50 – 16,5% 
6.  51 ir daugiau – 71,4% 

3. Ar Jums lankantis VšĮ Širvintų ligoninėje teko atsiskaityti (neteisėtas mokėjimas, dovana, 
paslauga) medicinos darbuotojams? Jeigu į šį klausimą atsakėte neigiamai, pereikite prie 8 
klausimo. 

7.  Taip – 16,5% 
8.  Ne – 83,5% 

4. Kokio dydžio piniginį mokėjimą teko duoti? 

9.  Iki 15 € - 0% 
10.  15 – 30 € - 1,1% 
11.  30 – 60 € - 2,2% 
12.  60 – 90 € - 0% 
13.  Daugiau kaip 90 € - 0% 
14.  Atsilyginau dovana – 12,1% 

5. Kokioje VšĮ Širvintų ligoninės teikiamų paslaugų srityje teko atsiskaityti? (Galit pasirinkti 
kelis variantus) 

15.  Antrinio lygio specialistai konsultantai – 1,1% 
16.  Slaugytojos – 3,3% 
17.  Dantų protezavimo skyrius - 0% 
18.  Ambulatorinės konsultacinės poliklinikos registratūra - 0% 
19.  Klinikinės diagnostikos laboratorija - 0% 
20.  Priėmimo ir skubios pagalbos skyrius – 1,1% 
21.  Stacionaro skyriai – 9,9% 
22.  Kita – 1,1% 
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6. Dėl kokios priežasties atsiskaitėte medicinos darbuotojui? 

23.  Reikalavo susimokėti - 0% 
24.  Nereikalavo, tačiau manėte, jog tokiu atveju medicininė paslauga bus 

kokybiškesnė, geresnė sveikatos priežiūra, didesnis dėmesys – 3,3% 
25.  Jautėtės skolingas,- a dėl suteiktos medicininės paslaugos – 3,3% 
26.  Nes taip yra įprasta, taip daro dauguma – 9,9% 

7. Ar neteisėtas mokėjimas, dovana medicinos darbuotojui turėjo įtakos teikiamai paslaugai (jos 
kokybei, prieinamumui, savalaikiškumui, geresniam aptarnavimui ir t.t.)? 

27.  Taip – 2,2% 
28.  Ne  - 6,6% 
29.  Iš dalies – 7,7% 

8. Ar kitą kartą lankantis VšĮ Širvintų ligoninėje atsiskaitytumėte (pinigais, dovana) medicinos 
darbuotojui? 

30.  Taip, neabejotinai – 4,4% 
31.  Galbūt, priklausomai nuo situacijos – 23,1% 
32.  Greičiau ne – 33,0% 
33.  Kategoriškai ne – 37,4% 

9. Ar, Jūsų manymu, pakanka informacijos apie korupcijos prevenciją VšĮ Širvintų ligoninėje? 

34.  Taip – 68,1% 
35.  Ne – 5,5% 
36.  Iš dalies – 25,3% 

10. Kokių priemonių, Jūsų manymu, reiktų imtis siekiant efektyviau kovoti prieš korupcijos 
reiškinį sveikatos priežiūros sistemoje? 

37.  Griežtinti bausmes – 7,7% 
38.  Šviesti visuomenę – 39,6% 
39.  Gerinti teisėsaugos institucijų darbą – 7,7% 
40.  Visos išvardintos priemonės – 42,9% 

 
Išvada: Analizė buvo apsvarstyta ligoninės kolektyve. Pagal pateiktus atsakymus matome, kad VšĮ 
Širvintų ligoninėje vyrauja smulki korupcija. 83,5% pateiktų atsakymų yra neigiami ir 16,5% - 
teigiami. Į anketos klausimus atsakė 39,6% vyrų ir 60,4% moterų. Iš jų daugiausiai 51 ir daugiau 
metų amžiaus žmonių. Manome, kad reikia ir toliau šviesti visuomenę, siekiant dar labiau 
sumažinant korupcijos apraiškas mūsų įstaigoje.  
 
 
 


